

खबर संक्षेप

निर्माणाधीन सिवेज सिस्टम का किया निरीक्षण

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विकास मिश्रा ने निर्माणाधीन सिवेज सिस्टम का निरीक्षण किया। बेहतर सिवेज प्रबंधन के लिए जिले में सिवेज सिस्टम प्लांट का निर्माण कार्य प्रक्रियाधीन है। जिसके द्वारा नगर का अवशिष्ट जल का प्रबंधन किया जाएगा। सिवेज सिस्टम के कार्यों की प्रगति लाने के निर्देश दिए हैं। इस संबंध में नगर परिषद के अधिकारियों को नालों की साफ सफाई कराने और अन्य आवश्यक निर्देश दिए हैं।

सीईओ जिला पंचायत ने वीष्म ऋतु के मद्देनजर पेयजल आपूर्ति की स्थिति का लिया जायजा

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। सीईओ जिला पंचायत सुश्री विमलेश सिंह ने आज जनपद पंचायत अमरपुर में पेयजल व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। अमरपुर विकासखंड की परसेल पंचायत के तहत पुकर धरोक्षर चेकडेम खरमेर नदी, मछरार नाला सक्का रोड, दोलबीजा नाला बंधान पंपायात नादा, अमोरी नाला भैसवाही मे चेकडेम व बोरी बंधान, अमृत सरोवर अलोनी उमरहा नाला ग्राम पंचायत अलोनी और भाखा अमरपुर का निरीक्षण करते हुए, पेयजल आपूर्ति और पेयजल संरक्षण का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान आरईएस के ईई आर एस धुवे भी उपस्थित रहे।

कलेक्टर ने स्ट्रॉम रूम की सुरक्षा व्यवस्थाओं का जायजा लिया

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विकास मिश्रा ने शासकीय चंद्रविजय कॉलेज डिंडोरी का निरीक्षण कर स्ट्रॉम रूम की सुरक्षा व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

कलेक्टर ने किया घुसियामाल सिंगारपुर के वाटर ट्रीटमेंट प्लांट का निरीक्षण

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। जल आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए डिंडोरी विकासखंड के घुसियामाल सिंगारपुर वाटर ट्रीटमेंट प्लांट का कार्य प्रगतिशील है। कलेक्टर श्री विकास मिश्रा ने उक्त प्लांट का निरीक्षण करते हुए, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारियों से जानकारी लेते हुए प्लांट का जायजा लिया। प्लांट के लिए नर्मदा नदी से पानी लिया जा रहा है। जिससे जल आपूर्ति को पूरा किया जाना है। प्लांट के माध्यम से जल प्रदान करने की तैयारीयों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर श्री मिश्रा ने प्रचलित वाटर ट्रीटमेंट प्लांट की टैरिफिंग की जानकारी ली और शेष निर्माणाधीन कार्यों को पूरा करने के लिए जिम्मेदार अधिकारियों को निर्देशित किया।

बरगांव के वाटर ट्रीटमेंट प्लांट स्थल का कलेक्टर ने किया मुआवना

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। बरगांव में जल आपूर्ति करने के लिए वाटरट्रीटमेंट प्लांट का कार्य प्रगति पर है। कलेक्टर विकास मिश्रा ने वाटर ट्रीटमेंट प्लांट के निर्माण के लिए चिन्हित स्थल का निरीक्षण करते हुए प्रगतिशील कार्यों की समीक्षा की। जल प्रदान करने के लिए बनाये जा रहे वाटर टैंक की जानकारी लेते हुए कलेक्टर श्री मिश्रा ने अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। बरगांव में पेयजल आपूर्ति के लिए लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी द्वारा उक्त वाटर ट्रीटमेंट प्लांट का निर्माण किया जा रहा है।

आवासीय बालिका छात्रवास प्राचीन डिंडोरी में शिविर का हुआ आयोजन

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। कलेक्टर विकास मिश्रा के निर्देशानुसार आयुष विभाग द्वारा आज नेता जी सुभाष चन्द्र बोस आवासीय बालिका छात्रवास प्राचीन डिंडोरी में शिविर आयोजित किया गया। उक्त शिविर में डॉ. समीक्षा सिंह और डॉ. अनुपमा परस्ते ने बच्चियों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाइयों वितरित की। शिविर में माहवारी प्रबंधन, अच्छे खानपान और भोजन व्यवस्था पर विस्तृत जानकारी दी गई। इसके बाद सभी को पेंसिल किट भी दिया गया है।

महावीर जयंती पर निकली शोभायात्रा: जैन मंदिर में पूजा अर्चना का हुआ कार्यक्रम, लोगों ने जगह-जगह किया स्वागत

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। महावीर जयंती के मौके पर रविवार को जैन समाज की ओर से भव्य शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा का कई जगह स्वागत हुआ। शहर के जैन मंदिर से सुबह 9 बजे शुरू हुई शोभायात्रा काँच मंदिर, अस्पताल रोड, उक्तुट विद्यालय से गुजरी। आयोजन समिति के सदस्यों ने बताया कि यात्रा में पड़ने वाले सभी जैन समाज के घरों के सामने भगवान की आरती की गई। ढोल तासे की धुन में जैन समाज के दर्जनों महिला, पुरुष, बच्चों में शोभा यात्रा में हिस्सा लिया। हिंदू पंचांग के अनुसार हर साल चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की त्रयोदशी तिथि को जैन धर्म के चौबीसवें तीर्थंकर भगवान महावीर का जन्म उत्सव जैन अनुयायी बड़ी धूमधाम से मनाते हैं। इस बार महावीर जयंती 21 अप्रैल को मनाई गई। भगवान महावीर को वर्धमान, वीर, अतिवीर और सन्मति भी कहा जाता है। इन्होंने पूरे समाज को सत्य और अहिंसा का मार्ग दिखाया। जैन धर्म का समुदाय इस दिन जैन मंदिरों में जाकर पूजा-पाठ करते हैं वहीं इस दिन भव्य जुलूस भी निकाला जाता है।



वर्षों की क्या जरूरत है।

-ऐसे मिला केवल ज्ञान

भगवान महावीर के प्रारम्भिक तीस वर्ष राजसी वैभव एवं विलास के दलदल में कमल के समान रहे। उसके बाद बारह वर्ष घनघोर जंगल में मंगल साधना और आत्म जागृति की आराधना में वे इतने लीन हो गए कि उनके शरीर के कपड़े गिरकर अलग होते गए। भगवान महावीर की बारह वर्ष की मौन तपस्या के बाद उन्हें शकलज्ञान प्राप्त हुआ। केवलज्ञान प्राप्त होने के बाद तीस वर्ष तक महावीर ने जनकल्याण हेतु चार तीर्थों साधु-साध्वी, श्रावक-श्राविका की रचना की।

-महावीर के सिद्धांत

भगवान महावीर का आत्म धर्म जगत की प्रत्येक आत्मा के लिए समान था। उनका कहना था कि हम दूसरों के प्रति भी वही व्यवहार व विचार रखें जो हमें स्वयं को पसंद हों। यही उनका श्रौच्य और जीने दो श का सिद्धांत है। उन्होंने न केवल इस जगत

को मुक्ति का सन्देश दिया, अपितु मुक्ति की सरल और सच्ची राह भी बताई। आत्मिक और शाश्वत सुख की प्राप्ति हेतु सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, अचैर्य और ब्रह्मचर्य जैसे पांच मूलभूत सिद्धांत भी बताए। इन्हीं सिद्धांतों को अपने जीवन में उतारकर महावीर श्रम और कहलाए। जिन से ही श्रम बनना है अर्थात जो काम, तृष्णा, इन्द्रिय व भेद जयों है वही जैन है।

-उनकी दृष्टि में हिंसा

भगवान महावीर ने अपनी इन्द्रियों को जीत लिया और जितेंद्र कहलाए। उन्होंने शरीर को कष्ट देने को ही हिंसा नहीं माना बल्कि मन, वचन व कर्म से भी किसी को आहत करना उनकी दृष्टि से हिंसा ही है।

-सबको क्षमा करना

क्षमा के बारे में भगवान महावीर कहते हैं- शर्म सब जीवों से क्षमा चाहता हूँ। जगत के सभी जीवों के प्रति मेरा मैत्री भाव है। मेरा किसी से वैर नहीं है। मैं सच्चे हृदय से धर्म में स्थिर हुआ हूँ सब



जीवों से मैं सारे अपराधों को क्षमा मांगता हूँ। सब जीवों ने मेरे प्रति जो अपराध किए हैं, उन्हें मैं क्षमा करता हूँ। शोभायात्रा के दौरान एडवोकेट सम्यक जैन, प्रभात जैन, रितेश जैन (पाषंद), संजय जैन, संजीव जैन, सतेंद्र जैन, सुगम चंद जैन, सुशील जैन, सपना जैन, रेखा जैन, साधना जैन सहित सकल जैन समाज उपस्थित रही।

पृथ्वी सेना द्वारा 3 वर्षों से किया जा रहा वृक्षारोपण का कार्य



-दो लोगों से हुई थी शुरुवात आज पृथ्वी सेना के सदस्यों की संख्या 200 के पार

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। डिंडोरी जिले के विकासखंड अमरपुर में ग्राम चांदपुर में पर्यावरण संरक्षण को लेकर पृथ्वी सेना विगत 3 वर्षों से लगातार हर रविवार वृक्षारोपण कर उनके देखरेख का कार्य कर रही है। पृथ्वी सेना दो लोगों जिंश शुक्ला और नयन शुक्ला के द्वारा शुरू की गई। 3 वर्षों में पृथ्वी सेना के द्वारा हजारों की संख्या में पौधे रोपे गए हैं और उनके संरक्षण की जिम्मेदारी भी निभाई जा रही है। पृथ्वी सेना द्वारा विशेष रूप से पीपल और बरगद के पौधे लगाए जाते हैं क्योंकि ये पौधे लोगों की आस्था से जुड़े होते हैं जिसके कारण इनकी सुरक्षा में मदद के



साथ साथ इनके आस पास साफ सफाई भी सुनिश्चित हो जाती है। जल संरक्षण एवम वनों की रक्षा के लिए चेतना जगाने में पृथ्वी सेना को चारों तरफ से जबरदस्त समर्थन और सहयोग मिला है। पृथ्वी सेना में अब सदस्यों की संख्या 300 हो गई है। वृक्षों और जंगलों की कमी का परिणाम अब हर जिले और हर गांव में जल संकट और बढ़ते तापमान के रूप में दिखने लगा है। हर रविवार की तरह इस रविवार भी पृथ्वी सेना द्वारा बरगद, पीपल और पवित्र समी के पौधे का रोपण किया गया। इस अवसर पर पृथ्वी सेना अध्यक्ष जिंश शुक्ला, अपित तिवारी, अर्जुन सैयाम, पिपूष शुक्ला, टाकेश्वर हरदहा, आकाश, नयन राहुल, बेदु, सदन, अंकित मदन, रामगोपाल, चैनसिंह, अंतराम आदि उपस्थित रहे। पृथ्वी सेना द्वारा जिलेवासियों से अपील की गई कि अधिक अधिक वृक्ष रोपण कर उनके संरक्षण की जिम्मेदारी लें।



मैया अभियान के तहत मां नर्मदा नदी और तटों की गई साफ-सफाई

हरिभूमि न्यूज डिंडोरी। प्रति रविवार को प्रातः धैयाभ अभियान के तहत मां नर्मदा नदी और तटों की साफ-सफाई की जाती है। इसी क्रम आज भी प्रातः मैया अभियान में शामिल हो सभी लोगों ने उत्साह दिखाया, सभी ने मां नर्मदा नदी और तटों की गई। साफ-सफाई कर जिले के नागरिकों को स्वच्छता का संदेश दिया है। उक्त स्वच्छता अभियान में कलेक्टर सहित आमजन और अधिकारी-कर्मचारी भी शामिल हुए। कलेक्टर विकास मिश्रा ने सभी नागरिकों से अपील की है कि हम अपने गांव और शहर को स्वच्छ रखने के लिए आगे आएँ, गंदगी न फैलाएँ, कूड़ा कचरा को कूड़ेदान और कचरा गाड़ी में ही डालें। अपने घरों के आसपास भी साफ सफाई बरकरार रखें, जिससे स्वच्छता के प्रति जन-जन में जागरूकता लाई जा सके।



उत्साह पूर्वक मनाया भगवान महावीर जी का जन्मकल्याणक



सतना। जैन समुदाय के 24 वें तीर्थंकर भगवान महावीर स्वामी का 2550 जन्मकल्याणक श्री श्वेताम्बर जैन संघ ट्रस्ट द्वारा बहुत ही उत्साह से मनाया। परम पूज्य गच्छाधिपति आचार्य श्री विजय अभय देव सुरीश्वर महाराज एवं परम पूज्य आचार्य मोक्षरत्न सुरीश्वर जी महाराज आदि साधु-साध्वी भगवत की पावन निश्रा में आयोजित कार्यक्रम में प्रातः जिनालय जी पूजा अर्चना, श्रावक के घरों में आचार्य श्री के पगला(चरण कदम)। तत्पश्चात प्रभु को चांदी के रथ में विराजमान करके नगर के प्रमुख मार्ग में रथयात्रा निकाली गई। इस रथयात्रा में आचार्य श्री भी सम्मिलित हुए, पुरुष वर्ग एक विशेष रंग और श्वेत रंग के कुर्ता में तो मातृशक्ति रेड और ग्रीन रंग की चुनरी पानेतर साड़ी में शामिल हुई। जगह जगह आचार्य श्री का पुष्प वर्षा द्वारा स्वागत किया गया नवयुवक रास गरबा करते हुए आचार्य श्री के आगे आगे चल रहे थे।

लायंस क्लब के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर की आधिकारिक यात्रा



सतना। अंतर्राष्ट्रीय समाज सेवा संस्था लायंस क्लब के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर, रीजन चेयरपर्सन एवं जोन चेयरपर्सन की संयुक्त आधिकारिक यात्रा 21 अप्रैल को प्रातः 11:30 बजे रेलवे स्टेशन के पास स्थित होटल महामाया के सभागार में आयोजित की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लायंस डिस्ट्रिक्ट 3233 सी (मध्य प्रदेश एवं छत्तीसगढ़) के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर पीएमजेएफ लायन शैलेश अग्रवाल(रायगढ़) रहे। उक्त जानकारी देते हुए कार्यक्रम संयोजक लायन पवन मलिक ने बताया कि सत्र 2024-25 के लायंस डिस्ट्रिक्ट गवर्नर (निर्वाचित) लायन सुधीर जैन की विशेष उपस्थिति में आयोजित कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि रीजन चेयरपर्सन लायन आलोक त्रिपाठी एवं जोन चेयरपर्सन लायन हरिनारायण चौरसिया व अध्यक्षता होस्ट क्लब के अध्यक्ष लायन जसविंदर सिंह भाटिया ने की। कार्यक्रम की शुरुआत में अतिथियों ने लायंस के जनक लायन मेलविन जोन्स के छायाचित्र में माल्यार्पण किया, तत्पश्चात लायन मंची मलिक ने ध्वज वंदना का वाचन किया। स्वागत भाषण कार्यक्रम संयोजक लायन पवन मलिक ने दिया।

लायंस क्लब के सेवा कार्य सराहनीय: शैलेश

प्रस्तुत किया सचिव प्रतिवेदन

सेवा गतिविधियों की विस्तृत जानकारी हेतु सचिव प्रतिवेदन लायंस क्लब सतना हेल्लिंग हेड्स के सचिव लायन शैलेश त्रिपाठी, लायंस क्लब सतना गैलेक्सी की अध्यक्ष लायन आभा चौरसिया, लायंस क्लब सतना सेवा की अध्यक्ष लायन मंची मलिक, लायंस क्लब अमरपाटन की अध्यक्ष लायन राजकुमार पाण्डेय, लायंस क्लब सेमरिया के सचिव लायन कुमार मनोष ने प्रस्तुत किया। कोषाध्यक्ष रिपोर्ट लायन राजेंद्र श्रीवास्तव ने प्रेषित की।

स्थाई सेवा गतिविधियों की समीक्षा

डिस्ट्रिक्ट गवर्नर लायन शैलेश अग्रवाल ने सभी क्लब द्वारा किए जा रहे स्थाई सेवा गतिविधियों की समीक्षा की। डीप फ्रीजर सेवा, ऑक्सीजन कंसंट्रेटर सेवा, लायंस लंगर सेवा, 7 जगह स्थापित शहीद स्मारक, जेल झूला घर, सहित शासकीय विद्यालय महादेवा में वृहद वृक्षारोपण की प्रशंसा की एवं पौधरोपण किया।

